

КРАСНОЯРСК Секретарю крайкома ВКП(б) товарищу АРИСТОВУ Председателю крайисполкома товарищу КОЛУЩИНСКОМУ

В заготовительной работе наступил наиболее трудный период. Необходимо значительное повышение ответственности крайкома партии, крайисполкома, райкомов партии, райисполкомов и всех звеньев руководства хлебозаготовками.

Отстающие по хлебозаготовкам районы, колхозы и совхозы пошли к такому уровню выполнения плана, на котором они обычно за последние годы останавливались и дальше фактически прекращали заготовки. Вот почему сейчас на эти районы, колхозы и совхозы требуется гораздо больший нажим, чем это имело место до сих пор. Нужны более крутые меры и большая строгость в руководстве для того, чтобы решительно пресечь имеющиеся в части районов и колхозов антигосударственные настроения свертывания хлебозаготовок. Надо заставить райкомы партии, райисполкомы решительно повернуть дело в сторону безусловного выполнения государственного плана хлебозаготовок по району в целом, по каждому колхозу и совхозу в отдельности.

Районы и колхозы, выполнившие государственный план, считают свою работу по хлебозаготовкам законченной. Это совершенно неправильно в условиях хорошего урожая, полученного в Сибири, и недорога хлебов в ряде районов страны. Такие местнические настроения могут нанести серьезный ущерб делу снабжения населения страны хлебом. Вот почему в районах и колхозах, выполнивших план хлебозаготовок, крайком партии, крайисполком, соответствующие райкомы партии и райисполкомы должны повести энергичную работу по перевыполнению плана заготовок. С этой целью прежде всего необходимо покончить с вредным для дела заготовок благодушием у секре-

тарей райкомов партии, председателей райисполкомов, у районного актива и председателей колхозов и преодолеть неправильные настроения свертывания хлебозаготовок в этих районах и колхозах.

Крайком партии и крайисполком обязаны перестроить свое руководство районами, колхозами и совхозами и создать в каждом районе края действительно напряженную обстановку в работе по хлебозаготовкам.

От райкомов партии, райисполкомов районов, до сих пор еще не выполнивших плана хлебозаготовок, надо потребовать принятия срочных и совершенно конкретных мер по выявлению ресурсов зерна для безусловного выполнения государственного плана хлебозаготовок. При этом следует указать, что секретари райкомов партии и председатели райисполкомов обязаны:

а) учесть весь необмолоченный урожай. Организовать быструю молотьбу этого хлеба и принять меры, чтобы действительно все намолачиваемое с общих посевов зерно немедля сдавалось государству;

б) провести работу по выявлению излишков зерна в семенных фондах и обеспечить сдачу этих излишков государству;

в) вскрыть в колхозах и совхозах факты укрытия зерна, подлежащего сдаче государству, факты неправильной засыпки семян путем увеличения размеров семенных участков против норм, установленных законом, засыпки семян с общих посевов, искусственного завышения урожайности семенных участков и принять меры по немедленной сдаче выявленного зерна государству;

г) разоблачить антигосударственную практику укрытия зерна в отходах, принять срочные меры к очистке этих отходов и к сдаче отработанного зерна государству.

Секретари райкомов партии, председатели райисполкомов должны быть предупреждены, что они обязаны в этом году во что бы то ни стало выполнить государственный план хлебозаготовок и что районные руководители, не обеспечившие выполнение плана, будут строго наказаны.

Секретарям райкомов партии и председателям райисполкомов районов, выполнивших план хлебозаготовок, надлежит повести усиленную работу в каждом колхозе по перевыполнению государственного плана путем сдачи зерна в счет погашения недоимок прошлых лет и авансом в счет натуроплаты будущего года.

В настоящее время в методах руководства хлебозаготовками, наряду с поощрением хорошо работающих и добросовестно выполняющих свои обязанности перед государством, гораздо большее, чем до сих пор, значение приобретает строгость в отношении районов, колхозов и совхозов, уклоняющихся от выполнения государственного плана хлебозаготовок. Надо значительно повысить требовательность к райкомам партии и райисполкомам в отношении выполнения

ами обязанностей по руководству заготовками. В соответствии с законом необходимо привести в действие систему предупреждений колхозов, привлекать к строгой ответственности руководителей колхозов и совхозов, уклоняющихся от выполнения государственного плана хлебозаготовок, укрывающих зерно, подлежащее сдаче государству, и принимать решительные меры по пресечению саботажа в обмолоте хлебов. От уполномоченных крайкома и райкомов партии нужно потребовать действительной ответственности за их работу и наказывать тех из них, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям, не изыскивают ресурсов для безусловного выполнения государственного плана хлебозаготовок, не принимают мер к пресечению фактов укрытия зерна от государства.

О принятых вами мерах прошу доложить.

Г. МАЛЕНКОВ.

30 октября, 1946 года.